

唯美光影做画笔 勾勒璀璨夜松江

茸城各处点亮华灯喜迎国庆

本报讯(记者 宋崇 符静) 国庆到来,松江各处亮起绚烂灯光,茸城大地华灯璀璨、流光溢彩,呈现着浓浓的节日氛围。不少市民纷纷走出家门,赏夜景,庆佳节,表达对祖国的深切热爱和美好祝福。

漫步毗邻醉白池公园的人民河畔,在变幻的光影衬托下,公园景观建筑与自然环境交相辉映,美丽非凡。在这里,以山墙白底为幕,以“松江二十四景”为设计灵感,每隔一段距离便投影出一处松江胜景,加之水面上倒映的两岸夜景,一同绘制出一幅美丽松江的“超长画卷”。这幅“画卷”既展现了松江作为“上海之根”和“国际花园城市”的风景特色,又丰富了云间会堂文化艺术中心的文化底蕴与艺术气息。

“灯光秀很有韵味,展现出松江浓厚的人文底蕴。祝福祖国蒸蒸日上、欣欣向荣!”“科技感很强,与自然景观和人文景观融合得很好。松江的环境越来越美,祝福我们祖国山河壮丽、繁荣昌盛!”……观赏灯光秀之余,不少市民也表达了对祖国的美好祝福。

据介绍,为了更好地展现人民河对岸的云间会堂文化艺术中心的夜间风貌,形成两岸灯光呼应,区绿化和市容管理局启动了醉白池公园南侧河岸景观灯光提升项目。“将其打造成‘建筑可阅读’的文创灯光景观,用光影展示中国传统建筑的细节美。”区景观管理所景观科科长沈福生表示,国庆期间,这里的灯光将每晚点亮,为市民带来视觉享受,为国庆增添喜庆氛围。

夜幕降临,灯光次第亮起,“浦江之首”景区显出一番别样风情。作为与“上海之根”“沪上之巅”齐名的松江三大名片之一,石湖荡镇东夏村域内的“浦江之首”由斜塘、圆泄泾、横潦泾三江汇流而成,是上海母亲河黄浦江的零公里处,也是江南文化、水文化、农耕文化、长三角文化的融合之地。

白天的“浦江之首”景区内宁静雅致、绿意盎然,尤其是仿唐建筑春申堂,挑梁斗拱散发着古典风韵。春申堂是为纪念“战国四公子”之一的春申君黄歇所建。入夜后,春申堂前的“疏流运河塔”亮起柔和的光,“守护”着黄浦江上的来往船只。

白天的申源湖,古桥碧水,一派江南园林风情。而到了夜晚,在灯光环

绕下,更显妩媚多姿,搭配以雾森系统,如梦如幻。“我们采用了色温为3000K的园林灯光,把建筑的质感照出来。”“浦江之首”景观照明工程实施方介绍,设计方案经过多轮讨论,灯具造型也是通过多次试验后确定。“亮灯了,才发现‘浦江之首’的夜景也这么漂亮!”看过夜景后,东夏村村民陈军赞叹道。

据介绍,节前,松江已完成34个景观照明提升项目和15个G60沪昆高速跨线桥美化亮化工程。除了醉白池公园南侧河岸和“浦江之首”景区,国庆期间,G60科创云廊、泰晤士小镇华亭湖、园中路市民广场、轨交9号线松江新城站等处也都亮起灯光,共同串联起松江的美丽夜景。

上海市消防救援总队向消防英烈敬献花篮 丰碑立云间 英魂永不忘

本报讯(记者 李爽) 忠魂归云间,丰碑立华亭。昨天上午,在第九个烈士纪念日,上海市消防救援总队组织消防队员及烈属代表来到位于松江烈士陵园内的上海消防烈士纪念馆,向长眠于此的消防英烈们敬献花篮,以鲜花缅怀和祭奠逆行蹈火守护人民的英魂。现场还举行了《不朽的丰碑——上海消防英烈录》发布仪式,烈属代表与青年消防队员们回忆英烈事迹,牢记并传承他们无私英勇的奉献精神,在英烈的激励和感召下砥砺前行,全心全意服务和守护国家和人民。上海市消防救援总队党委书记、政委王新建现场为英烈敬献花篮、整理缎带,并向烈属和消防队员代表赠书。上海市消防救援总队副总队长陈永胜、沈清勇,上海市消防救援总队政治部主任孔嘉文出席。

伴随着《烈士纪念日号角》的曲声,全体代表缓缓来到消防英烈纪念碑前,奏唱国歌,深深默哀,庄严而静默地缅怀和追思长眠于此的烈士英魂及他们不朽的精神。前来瞻仰消防烈士的青少年代表们唱起《我们是共产主义接班人》,以稚嫩而真诚的歌声向烈士们致敬。随后,上海消防救援总队、上海消防烈士家属以及上海消防退休干部代表分别作为队伍、亲属以及老战友为烈士们敬献花篮、整理缎带。

仪式完成后,与会代表静默来到烈士墓前,深深鞠躬致敬后默默献上一束鲜花纪念,烈士亲属们也来到墓前献花追思、慰问英灵,现场氛围深沉而庄严。“仰望星空,就能看见你闪亮的忠魂。”英模代表,上海市黄浦区车站消防救援站党支部书记陈祥康告诉记者,每年烈士纪念日来到这里看望牺牲的英烈先辈是一份约定,更是一份使命与担当的传承,“先辈们不朽的精神长存我们心中,是我们的精神榜样和精神丰碑,我们一代代消防人一定会传承好英烈的精神,将其化作不竭的工作动力,为上海超大城市的安全守护尽我们应尽的一份力!”

活动现场,生动记录44位消防英烈事迹的《不朽的丰碑——上海消防英烈录》正式发布。在发布仪式上,下剑云烈士之子王伟林代表烈属发言,深情讲述了父亲和自己两代人跨越半个世纪投身消防事业的故事。来自金山区消防救援支队的消防员代表周鹏也追忆起和牺牲的战友共同奋战的难忘时光,以及在英烈精神鼓舞下奋战火情最前线的心路历程。无私无畏、竭诚奉献,英勇献身于消防事业的英烈们不朽的精神仍在鼓舞和激励着亲人与后辈热诚奉献、接续前进,而这份蓬勃的精神力量也将通过《不朽的丰碑——上海消防英烈录》的记录和讲述传达给社会大众。

强巡视排隐患 保障国庆供电

松江供电公司 做好重点商业区域用电服务

本报讯(记者 桂可欣 通讯员 沈峥毅) 松江供电公司明灯电力党员服务队日前来到庙前街,对沿街商铺进行用电安全巡查,及时消除用电安全隐患,保障用电安全(见下图)。

据了解,庙前街商圈是城区商业重点区域,节假日人流量较大。“电线不能直接钉在墙上,外皮磨损后会漏电。”“这条电线横跨过道,来往行人很容易绊倒,帮你架起来吧。”……为保障商铺用电安全,服务队队员们进行了全面的用电隐患排查,详细了解商铺用电需求和实际用电负荷,重点检查了商铺区域的配网线路、开关站和低压漏电保护开关,确保能够满足国庆节期间短时用电负荷上升的需求。

在一家小吃铺,服务队队员向店主递上一份《安全用电知识宣传手册》并叮嘱道:“这里离变压器比较近,雷雨天一定不要靠近或触摸电杆。”当天,服务队向30余名店主发放了宣传手册,为他们讲解了安全用电注意事项,对存在问题的商铺发放了隐患整改通知书。

据悉,针对重点消费区域,松江供电公司已联合区安监、城管等开展了全面的安全隐患排查,详细掌握了辖区的用电情况,并制定了专项的供电保障机制。

国庆期间,松江供电公司还将根据天气变化,适当增加商业区域夜间安全用电的巡视力度,做好抢修人员、车辆和物资保障,确保发生用电故障后能迅速处置,保障电力安全可靠供应。



通讯员 沈峥毅 摄



为了进一步确保铁路运行安全,松江南站将进一步加大安检力度。图为车站安检人员、铁路民警检查进站旅客随身行李。车站方面提醒,乘坐列车时,不要携带易燃易爆、管制器具等违禁品,尽量减少携带液体。记者 蔡斌 摄

松江南站开展节前安全检查

本报讯(记者 蔡斌) 铁路松江南站在国庆假期迎来客流高峰。车站日前组织开展疫情防控和消防安全检查,完善应对突发大客流措施,全力保障旅客安全出行。

为做好疫情防控工作,目前,松江南站工作人员每4个小时消毒候车大厅

一次,其中,安检仪器、闸机等设备每2小时消毒一次。同时,车站提前做好设施设备的检查维护,特别是排查电梯、消防等关键设施的安全隐患,对检查中发现的安全隐患当场拍照记录,并及时上报整改,为旅客提供安全乘车环境。

松江南站工作人员还重点检查了

售票处、站台等人员密集场所,细致查看了各区域的消防设施设备是否配备齐全、灭火器是否完好有效、用水用电规范安全措施是否落实。“我们将在节日期间继续做好疫情防控工作,落实安全自查工作,杜绝安全事故发生。”松江南站副站长岑杰说。

扮靓城市迎国庆 加强巡查保平安

□记者 李爽

国庆假期,为了营造整洁、安全、和谐、稳定的城市环境,连日来,松江城管多措并举,围绕市容市貌整治、安全隐患排查及疫情防控规范等重点开展督查管理。

各街镇城管中队加强街面商户、农贸市场、背街小巷、景点周边等地的市容市貌巡查,进一步规范节日期间相关经

营场所的经营秩序。同时持续加大对商业街区、重点路段两侧的店招店牌、大型户外广告、楼顶广告的安全隐患排查和整治力度,对各类临时性户外广告设施开展重点整治;对存在表面破损、锈迹明显、设施老化等安全隐患的户外广告设施进行集中拆除。还通过宣传相关政策、发放安全自查告知书等形式,督促相关责任方落实好户外广告设施安全责任,守护市民“头顶上的安全”。

为进一步做好国庆假期及前后疫情防控工作,各街镇城管中队加强了对商圈、景点、街面等处的巡查与秩序维护工作,疏导人员流动、减少人员聚集,筑牢疫情防护屏障。同时,依托沿街商铺分级分类监管平台,利用“上海城管”客户端“码上查”功能,对沿街商铺“场所码”“数字哨兵”应用、环境消杀、环境卫生管理等进行全覆盖滚动检查,发现问题及时督促整改。

国庆节前夕,松江各部门开展城市运行及生产安全检查——织密城市安全网 护航平安度佳节

□记者 李爽

国庆前夕,松江区各部门多层次、分批次开展安全检查,覆盖全区各类生产经营单位、重点关注危化和涉爆企业、“三合一”场所等隐患风险易发频发的重点领域,全面排查安全隐患,守护城市运行安全,护航市民祥和平安度佳节。

守牢安全底线 绷紧生产安全弦

连日来,松江区安委办成立9个工作组,联合相关职能部门,专项检查全区危化、粉尘、涉爆等重点生产经营单位。

9月28日上午,检查人员先后前往上海久日机械有限公司和上海同立电工材料有限公司等企业,对车间内消防设施设备、安全生产应急预案等进行了详细检查,并就相关安全生产事项进行针对性指导。

截至记者发稿,各工作组已检查各类企业近40家,安全生产落实整体情况

良好,对于检查中发现的安全提示标识陈旧、安全装置规范等问题,检查人员均已现场指出并要求限期整改。

排查消防隐患 联动执法护平安

长假期间,人员外出和各类节庆活动增多,火灾防范尤为关键。对此,近期全区多个街镇开展联动执法,针对沿街“三合一”场所等重点火灾风险问题,开展专项整治。

9月28日下午,方松街道城运中心、安监、城管、城建等部门联合场所、水务、环保等部门,和辖区居委会,对弘翔路商业街21家沿街商铺开展了“三合一”检查,当场整改两处“三合一”场所及十余处消防安全隐患,开具整改单30余份。

9月29日,余山镇综合执法队深入工业区、居民区、商场、建筑工地以及厂房仓库等,开展城市运行安全检查和消防安全宣传,重点检查了“三合一”“一改居”“居改非”现象,以及“飞线”充电、

消防设施配置等情况,并发动村居网格员、辖区派出所、城运、城管等人员,向沿街商铺、农村自建房发放消防安全告知单,全方位提升居民、商户以及相关责任方的消防安全意识。

加强值班值守 城市运行保畅通

在加强隐患排查、预化解安全风险的基础上,节日期间,全区各相关职能部门还将加强值班值守,坚守城市运行保障一线,及时处置突发应急情况,护航国庆期间的城市安全。

9月28日下午,区城运中心和各街镇(经开区)召开了节前加强值班工作会议。节日期间,区城运中心将充分依托“一网统管”平台,密切关注城市运行和社会动态,及时报告并采取有效应对措施,妥善回应社会关切。各街镇城运中心也将加强网格巡查,确保及时发现、快速处置各类问题,保障城市运行平稳有序、市民出行安心。

市民假期公共交通出行有保障 提前部署 多措并举

本报讯(记者 李爽) 松江公交、有轨电车早部署、多准备,从安全隐患排查、科学投放运力、提升高峰出行效率、疫情防控不放松等方面入手,为市民提供安全舒适、便捷有序的国庆节公共交通出行条件。

松江公交公司日前召开司乘调安全服务会议,就国庆期间的服务规范要求进行了宣传教育。同时全面检查车辆,对存在隐患的车辆进行维修和保养,确保车况良好。据悉,国庆期间,松江公交公司设立客流监控岗,密切关注轨道交通沿线站点及商圈、景点周边的客流情况,一旦遇到突发客流,将增加机动车辆班次、缩短发车时间,精细化投放运力。

国庆期间,松江有轨电车全力做好运营保障工作。维保部随时待命,如遇列车故障,将按“先通后复”原则保障电车正常运营。同时密切关注沿线松江大学城站、光星路站、东华大学站、松江体育中心站、三新北路站等客流较大车站,遇客流叠加,将根据实际情况及时启动突发大客流应急预案,调整行车组织,加派人手持维持现场秩序,保障乘客出行。

此外,国庆期间,松江公交和有轨电车实行24小时值班制度,安排工作人员在部分客流量较大的公交枢纽及站点维持现场秩序、开展爱心帮扶、督促乘客戴好口罩、紧急处置突发情况等。



节前迁新居 居民乐开颜

本报讯(记者 姜辉辉 摄影) “以前都是我作为志愿者,手提红灯笼、中国结,上门为村民们庆祝乔迁,今天我们也终于迁新居了,太高兴了!”泖港镇曹家浜村村民吴志伟戴着口罩,却掩饰不住脸上的笑容。昨天,曹家浜村农民宅基地平移一期项目安置房热闹非常,村民们或忙着乔迁新居,或正装修新房,吴志伟家也于这一日搬进了新家(见上图)。

据了解,曹家浜村为2020年度上海市乡村振兴示范村,其农民宅基地平移一期项目共建有13栋63户,分为2种房型,建筑面积分别为186.1平方米和203.8平方米。目前全村已有六成居民搬进了新居,其余居民也正抓紧装修,争取在年前搬进新家。“曹家浜村宅基地平移项目共有三期安置房,第二、三期安置约300户。目前二期安置房正在办理相关土地手续,预计明年三四月开工。”曹家浜村党总支书记、村委会主任朱伟瑞说。